

Nr. 395 / 22. IAN. 2020**CĂTRE,****Toate unitățile de învățământ liceal din județul Mureș****În atenția directorilor/profesorilor de istorie și discipline socio-umane****CONCURS DE EDUCAȚIE JURIDICĂ PENTRU LICEENI**

Atașăm prezentei adrese, în vederea informării profesorilor de istorie și discipline socio-umane, invitația formulată de către Facultatea de Drept Dimitrie Cantemir Cluj, adresată tuturor liceelor și colegiilor din județul Mureș, de a participa la *Concursul de Educație juridică pentru liceenii din clasele XI-XII*.

Anexa cuprinde detaliile concursului, iar termenul de înscriere este 1 martie 2020. Se acordă premii atractive.

Inspector Școlar General,
Prof. **Claudiu-Gabriel BÎNDILA**



Inspector școlar pentru
istorie, socio-umane
Prof. **Antoniu-Ioan BERAR**

Către

Colegiile și liceele din județul MUREȘ

Stimate domnule/doamnă director,

Ne face o deosebită plăcere să vă aducem la cunoștință faptul că **Facultatea de Drept Cluj-Napoca din cadrul Universității Creștine Dimitrie Cantemir București**, cu sediul în Cluj-Napoca, str. Burebista, nr. 2, jud. Cluj, reprezentată de conf. univ. dr. Anca-Mihaela Georoceanu, în calitate de Decan, desfășoară în mod curent activități specifice de educație juridică pentru elevii din clasele XI-XII.

În acest mod vrem să atragem atenția cu privire la importanța deprinderii cunoștințelor elementare de drept și a promovării unei culturi juridice menit să încurajeze respectul față de lege, echitatea socială și atitudinea civică. În același timp, de existența legilor depinde valorificarea drepturilor individului. Pe de altă parte, necunoașterea legii nu este o scuză acceptată într-un stat de drept, astfel că în situații extreme lipsa unor minime cunoștințe de drept pot atrage sancțiuni dintre cele mai serioase.

În județul nostru se derulează de trei ani de zile proiectul EDUIURIS dezvoltat de asociația Voci pentru Democrație și Justiție, cu care Facultatea noastră a încheiat un parteneriat.

Având în vedere aceste elemente, vă propunem o colaborare cu instituția noastră pentru organizarea primei ediții a unui concurs de educație juridică pentru liceeni, dotat cu premii, intitulat „I ♥ RULE OF LAW”. Scopul general este întărirea respectului față de lege, conștientizarea tinerilor cu privire la principalele reglementări legale care li se aplică începând cu vârsta de 14 ani și creșterea gradului de responsabilizare a acestora.

Preînscrisura și înscrierea: Reprezentanții liceelor sunt rugați să se preinscrie până la data de **20 februarie 2020**, printr-un email la adresa decan@dimitriecantemir.ro prin care să ne aducă la cunoștință interesul de a participa la Concursul de educație juridică, iar ulterior, până la data de **01 martie 2020** se vor putea înscrie prin transmiterea numărului de participanți și a numelor acestora prin email la aceeași adresă menționată mai sus.

În anexă vă punem la dispoziție informațiile necesare pentru participarea la concurs.

Cu stimă,

Decan,

Conf. univ. dr. Anca Mihaela Georoceanu



PROIECT 2019-2020

Denumire: concurs de educație juridică pentru liceeni – „I ♥ RULE OF LAW”.

Organizatori: Facultatea de Drept „Dimitrie Cantemir” Cluj-Napoca. Concursul va fi organizat de facultatea noastră împreună cu Asociația *Justitia Nihil Expetit Praemii* a studenților facultății, în colaborare cu Asociația Voci pentru Democrație și Justiție.

Participanți: elevi din clasele IX-XII de la unitățile de învățământ liceal. Voluntarii înscriși în concurs vor primi ghidul de educație juridică „Elevul și legea” în format tipărit sau electronic. **Ghidul:** https://educatiejuridica.ro/wp-content/uploads/2019/11/Ghid-Elevul-si-Legea_web-1.pdf

Etapile de concurs: Concursul propriu-zis se va organiza în perioada **16 martie-30 aprilie 2020** și va consta în următoarele etape:

I. Etapa I – 16 martie 2020 se va desfășura la nivelul fiecărei unități școlare. În toate unitățile școlare participante se vor evalua în aceeași zi cunoștințele de educație juridică printr-un test cu întrebări grilă pe baza informațiilor cuprinse în ghid. Supraveghetori vor fi studenții implicați în proiect și/sau profesori ai instituției de învățământ. Evaluatori vor fi câte un reprezentant din rândul entităților organizatoare. Rezultatele se anunță în termen de maxim o săptămână.

II. Etapa a II-a – 01 aprilie 2020 se va desfășura la sediul Facultății de Drept “Dimitrie Cantemir” Cluj-Napoca. Primii 5-10 clasați din fiecare liceu (numărul exact va fi stabilit de organizatori după anunțarea unităților școlare implicate în etapa I) vor participa la un test grilă cu întrebări formulate pe baza cunoștințelor dobândite din ghid și vor scrie un mini-eseu (aprox. 300 de cuvinte) pe o temă stabilită de organizatori în legătură cu educația juridică studiată din ghidul de mai sus. Evaluatori vor fi câte un reprezentant din rândul entităților organizatoare. Rezultatele se anunță în termen de maxim o săptămână.

III. Etapa a III-a – 27 aprilie 2020 se va desfășura la sediul Facultății de Drept “Dimitrie Cantemir” Cluj-Napoca. Primii 20 de clasați în urma desfășurării probelor din etapa anterioară vor fi examinați de un juriu alcătuit din Decanul Facultății de Drept “Dimitrie Cantemir” Cluj-Napoca, câte un reprezentant al Baroului Cluj, Tribunalului Cluj, Parchetului de pe lângă Tribunalului Cluj, un reprezentant al VeDem Just și un reprezentant al AJNEP. Fiecare finalist va rezolva o situație de fapt, aceasta fiind argumentată și susținută oral, în fața juriului și a publicului. Rezultatele se anunță în aceeași zi.

Premierea și premiile: Primii cinci clasați vor primi premiile stabilite de organizatori și sponsori, constând în bani, obiecte de specialitate (manuale, coduri etc), precum și în vizite *inside* la Tribunalul Cluj pentru a asista la o ședință de judecată și în biroul unor judecători, respectiv la un curs de drept organizat de facultate. Quantumul premiilor în bani se va anunța cât de repede posibil, dar nu mai târziu de finalizarea etapei de încriere.

Preînscriserea și înscrierea: Reprezentanții liceelor sunt rugați să se preinscrie până la data de **20 februarie 2020**, printr-un email la adresa decan@dimitriecantemir.ro prin care să ne aducă la cunoștință interesul de a participa la Concursul de educație juridică, iar ulterior, până la data de **01 martie 2020** se vor putea înscrie prin transmiterea numărului de participanți și a numelor acestora prin email la aceeași adresă menționată mai sus.

VĂ AȘTEPTĂM CU INTERES!